



КОНКУРС «ОДНА НА ВСЕХ»

Калин Горжих был призван на фронт в июле 1941 года



| Фоторепортаж из личного архива

# СЧИТАЛИ ПОГИБШИМ

Мой отец Калин Степанович Горжих родился 15 июля 1911 года.

## Николай Горжих

Он был призван в июле 1941 года Еткульским райвоенкоматом. Служил сержантом 116-го отдельного танкового батальона 57-й армии Сталинградского фронта. За отличие при обороне Сталинграда в военных действиях награждён орденом Красной Звезды и медалью «За оборону Сталинграда». Ранен, попал в госпиталь.

В октябре 1943 года в Днепропетровской области в бою в районе городского посёлка Щорск был ранен, контужен, считался погившим. Попал в плен к немцам. Умирал с голоду, но всё же выжил. Ос-

вобождён – госпиталь и снова фронт. Участвовал в боях за освобождение Польши, награждён медалью «За освобождение Варшавы».

В феврале 1945 года сержант Калин Горжих со своим расчётом в бою за Лейпциг стойко отразил за один день четыре контратаки противника, где погибло большое количество немцев. Награждён вторым орденом Красной Звезды. Войну закончил в Берлине, но прежде пять километров гнали американцев из-за неразберихи.

Награждён медалью «За взятие Берлина», медалью «За победу над Германией», имел ряд благодарностей и похвальных листов. Одну ценил больше всех – Благодарность за самоотверженность, патриотизм, мужество и стой-

кость при защите советской Родины за подпись главнокомандующего. Во время войны был четырежды ранен, вернулся с осколком в груди, который укоротил его жизнь. Он умер 26 июля 1958 года. Остались двое дочерей и три сына.

## ОТ РЕДАКЦИИ

К 80-летию Великой Победы редакция газеты «Горняцкая правда» объявила читательский конкурс «Одна на всех». До 30 апреля присылайте нам свои стихи, рассказы и рисунки, посвящённые героям и событиям Великой Отечественной войны. Работы приносите в редакцию (улица Маслова, 1; кабинет № 211) по будням с 8 до 17 часов или присылайте на электронную почту: [gp-gazeta@mail.ru](mailto:gp-gazeta@mail.ru). Авторы лучших работ получат подарки...

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ КОНКУРС

посвящён 80-летию ПОБЕДЫ в Великой Отечественной войне

Стихи | Рассказы | Рисунки

ДО 30 АПРЕЛЯ

1941 - 1945

ОДНА НА ВСЕХ

## «80 ПОБЕДНЫХ»

# В память о храбрых воинах

Наш небольшой шахтёрский городок всегда с честью принимал призывы страны встать на её защиту. Коркинские мужчины считают это своим долгом. Храбрые солдаты в 1941-м не побоялись фашистских захватчиков, а их потомки прошли Афганистан, Чечню, Сирию и сейчас боятся с неонацистами на Украине.

Варвара Шот

Коркинский горно-строительный техникум и его филиалы гордятся патриотизмом предыдущих поколений. В ПТУ № 33 преподавали фронтовики, 92 выпускника этого и четырнадцатого училища – участники боевых действий в Афганистане. Один из них, Александр Сульдин, удостоен ордена Красной Звезды посмертно. А участник чеченской кампании Вячеслав Брусов погиб при исполнении воинского долга, он награждён орденом Мужества. Недавние выпускники техникума стали героями специальной военной операции на Украине. К сожалению, они не отпразднуют Победу, но их имена навечно в нашей памяти – Евгений Тарасов, Никита Громов, Данил Москалёв, Дмитрий Батищев, каждому присвоен орден Мужества посмертно, а родным Алексея Казимирова передали ещё и медаль за храбрость.

На отделении подготовки квалифицированных рабочих и служащих (бывшее СПТУ № 33 состоялось открытие традиционного месячника военно-патриотического воспитания «Растим патриотов России». Под гимн знамённая группа внесла государственный флаг Российской Федерации. Эта честь выпала будущим мастерам по ремонту автомобилей – студентам группы МР-24 Владимиру Варшавскому, Станиславу Ветрову и Евгению Давыденко. Присутствовавшие на торжественной линейке почтили память фронтовиков, героически сражавшихся в Великой Отечественной войне, воинов-интернационалистов и участников СВО минутой молчания.

Студенты возложили цветы к мемориальным доскам с именами Александра Сульдина и Вячеслава Брусова на здании бывшего училища № 33, а также к памятнику Неизвестному солдату на улице Ленина и к мемориалу воинам-интернационалистам на центральной площади.

## ШАХМАТЫ

# Памяти Николая Байшева

В Коркино было много любителей Каиссы – богини и покровительницы игры в шахматы: Яков Гафнер, Гуго Тагнер, Николай Байшев, Юрий Конорев, Геннадий Нештуков, Михаил Волков и другие.

Юрий Сейидов

Им на смену шла молодёжь – Рафаил Абкадыров, Андрей Коротовских, Виктор Минин, позднее ставший международным гроссмейстером Александр Потапов, Николай Толстых. В наш город приезжали известные гроссмейстеры Александр Котов, Виктор Корчной, Майк Тайманов, Сало Флор, Евгений Свешников. А во главе всего шахматного великолепия стоял независимый учитель Леопольд Куфельд.

Чтобы выиграть чемпионат Коркино, нужно было очень постараться. Борьба с первого и до последнего тура. Николай Байшев при такой конкуренции сумел четырежды стать чемпионом! А ещё он победил в чемпионате Челябинской области среди ветеранов.

Николая Борисовича нет с

нами уже 20 лет. Но память о нём жива. После смерти начали проводить мемориалы его памяти. На какое-то время они прекратились. К счастью, шахматный турнир возрождается.

Восьмого февраля управление физической культуры и спорта Коркинского округа в клубе имени Горького организует открытый мемориал памяти Николая Байшева. Как сообщил главный судья Владимир Ярушин, регистрация участников пройдёт с 10 до 10.45, в одиннадцать часов начало турнира, он пройдёт по швейцарской системе.

Победителя и призёров отметят кубком, грамотами и медалями. Кроме того, грамоты и медали дополнительно вручат в категориях – женщины, ветераны-мужчины старше 60 лет, юноши (2007–2014 годов рождения; 2015 и младше), девушки (2007–2014 годов рождения; 2015 и младше).